

# 流星雨、月偏食和月掩昴星团三大天象轮番上演 想看流星雨, 今明天请报名

## 本报和省妇女儿童中心联手征集15名小天文爱好者一同观测

□晚报记者 马燕

**本报讯** 刚目睹日全食在郑州的上演, 本报还将和省妇女儿童活动中心一起带你去看流星雨。据江苏省天文学会通报, 8月市民还可欣赏到英仙座流星雨、月偏食和月掩昴星团等三大天象。

### 三大天象轮番上演

据了解, 12日19时30分至22时, 是英仙座

流星雨流量极盛的时间段。而13日的0时40分左右和凌晨5时30分左右, 该流星雨还有可能出现两次极盛。据江苏省天文学会严家荣介绍, 我国大部分地区在前两个极盛时间都比较适合观测。

继流星雨之后还有月食。严家荣说, 发生在17日凌晨2时23分的这次月食, 与1日的日食相对应, “不过由于月球距离黄白交点较远,

没有完全进入地影, 因此地球上只能观测到月偏食”, 我国大部分地区都可以观测到。

最后一个登场的将是月掩昴星团。24日凌晨, 在天气晴朗的条件下, 我国的新疆、西藏和青海西部、甘肃北部都可观测到这次月掩昴星团的天象。据了解, 昴星团也可以叫做“七仙女星团”, 这是一个距离地球440光年, 亮度为1.8星等的疏散星团, 当月球经过昴星团时, 我

们就会看到昴星团里的成员星接二连三地消失或出现, 颇为壮观。

### 想看流星雨, 今明快报名

为了让您更好地观赏到流星雨, 本报与省妇女儿童活动中心联手在全市征集15名小天文爱好者, 年龄在9岁以上。活动报名时间仅限今明天, 报名电话63865336(上班时间), 通过老师面试方能进入观测团队。

## 郑州三所技师学院要招39名教师

### 要求户籍必须在河南省, 年龄最大不能超过40岁

□晚报记者 陈静 实习生 马春燕

**本报讯** 昨日从市人事考试中心获悉, 我市3所技师学院将向社会招聘39名教师和工作人员, 不过, 户籍和年龄要求都很严格。

郑州市技师学院面向社会公开招聘13名教师, 年龄最大不能超过40岁。除了会计、行政管理专业限郑州市户籍外, 其他专业必须具有河南省户籍。郑州市交通技师学院向社会

招聘19名教师及工作人员, 要求最大年龄不能超过35周岁。其中管理人员和体育、音乐专业限郑州市户籍, 其他需要具备河南省户籍。郑州商业贸易技师学院这次只招7名教师和工作人员, 要求最大年龄不能超过35岁, 同时还都必须具备河南省户籍。

3所学校招聘报名及资格审查时间均为8月7日到8月11日, 报名地址都在郑州市伊河路26号伊河大厦7楼的郑州市人事考试中心。

## 高中校长当考生, 考的是对新课改的理解

### 考试不及格就不能上岗

□晚报记者 张勤

**本报讯** “高中新课改提出学生是独特的人, 请谈谈应该如何对待学生?”这是一道考试题, 8月2日, 市教育局组织高中新课程改革考核测试。参加考试的是秋季开学后将参与高中新课改的教师、郑州市的67名高中校长和区属教育行政部门的负责人。

市教育局副局长田保华说, 高中新课改, 校长的作用非常关键, 如果校长对课程改革的理念和要求不熟悉, 一线教师就很难开展好课改的教学工作。这也是让校长来考试的原因。

昨日, 记者从市教育局了解到, 教育部门正在组织人员评改校长和老师们的试卷, 如果有考试不合格者, 将不能上岗, 还要再次参加培训并补考, 直到合格为止。

晚报助学征集令

67659999

寒门学子资助榜 (第十三站: 金水区)

## 为赚学费, 准大学生假期当保安

□晚报记者 李雪 实习生 张玺/文 晚报记者 马健/图



考生: 赵霞  
考分: 522分



考生: 张军  
考分: 544分

### 从小爱英语, 她还想出国深造

才搬新家的赵霞, 今年以522的成绩考取了河南黄淮学院英语系。这对赵霞的父母来说原本是双喜临门, 可是面对女儿的一大笔学费, 他们犯难了。因为虽然住进了新家, 但是没有了土地, 一家人只能靠父母在社区里当临时工每月几百元收入来维持基本生活、供赵霞姐弟俩上学, 而父母身体都不好, 长年吃药。

赵霞从小就非常喜欢英语, 在很多比赛中都有着不错的成绩。赵霞告诉记者, 她希望上大学能更好地学习英语, 以后还要出国学习。

### 学医梦实现, 他不怕生活的苦

张军是个开朗的大男孩, 脸上总是挂着阳光般笑容。上初中的时候张军就有一心愿, 那就是一定要考上医学院, 将来当一名医生。今年他终于如愿考取河南中医学院。

张军的两个姐姐也正在读大学, 而张军的父亲长年在家养病还要照顾87岁的奶奶, 全家唯一经济来源就是母亲做清洁工的每月600元收入。为了赚大学学费, 张军假期找了一份保安的工作。他告诉记者, 生活上苦一点没关系, 只要能上学, 再多的苦他也愿意承担。

# 昔日的一匹黑马 今日的中原名校

## ——记蓬勃发展中的郑州51中

2002年, 郑州51中的中招成绩突出, 成为一匹“黑马”。几年过去了, 51中已成为热点学校。俗话说“打江山容易守江山难”, 51中的教育教学持续保持骄人的成绩, 一定有其中的奥秘。带着这个疑问, 我们走进了郑州51中。“办人民满意的教育”, 是郑州51中的办学宗旨, 今年刚刚获得“郑州市人民满意学校”的称号, 是对学校多年来办学的最好证明。从今年中招考试的骄人成绩, 从教师带着“大爱”对每一位学生的关心和爱护, 从改制成功的郑州市启智学校, 我们都可以看出, 51中一直在兢兢业业地办学, 用每一个学生的成功来回馈学生、家长, 回报社会。“打造中原名校”, 这个目标并不遥远。

晚报记者 张勤

### 成长

#### 为学生源源不断提供新知识

“要给学生一杯水, 自己不能只有一桶水。”这是全校教师的一个共同的认知。他们说, 老师应该是一条川流不息的河, 容纳百川的海。因此, 他们无数次跑到兄弟学校听课; 到上海、大连、北师大学习; 利用暑假到国外进修。目的只有一个: 为了孩子们更好地成长。

学校注重对青年教师的培养, 青年教师的“六个一”比赛, 是这个学校的传统, 不仅使教学

内容更加丰富, 也能让青年教师赛出特点、赛出风格、赛出水平。学校以青年教师的课堂教学达标活动为契机, 加强青年教师培养的延续性, 要求新任教师在平时的教育教学工作中, 注重总结与反思, 每月写出个人教育案例与反思、优秀教育教学设计等。

“我们做的所有工作, 就是让老师们不断提高自己。”校长郑科建说, 只有自己不断提高了, 成为“容纳百川的海”, 才能一直在学生面前保持新鲜感, 让学生也成为一条“川流不息的河”。

### 大爱

#### 充满了每个教师的心

让“人人自信, 个个成才”是51中对社会和家长的庄严承诺。“弦歌不辍桃李, 春华秋实谱乐章”, 在51中, 每个孩子都能在老师的呵护下, 昂首挺胸做人, 脚踏实地做事, 学习上勤奋善思, 思想上积极健康。

郑州51中有这样的老师, 他们的敬业精神, 他们的爱心, 总是时时刻刻、毫无保留地全部用到了学生身上。

当班主任是辛苦的, 但是郑州51中的班主任从来没有叫过一声苦。“早出晚归”是老师们日常生活的真实写照。不少班主任的家离学校比较远, 每天都要横穿整个郑州市, 但是从来没有谁晚于早上7时到校的, 而回家的时间则都是延长到了晚上8时多。

几乎每位老师身上都有让我们感动的事迹。有一位老师得了急性阑尾炎, 为了不影响学生上课, 连夜做了手术, 还没康复就准时出现在讲台上。还有一位教师, 儿子的脖子上挂着家门钥匙, 她常常让儿子自己煮方便面, 夜晚回家时, 多次看到儿子倚着墙角睡着了, 每到这个时候, 她总是在心中深深的自责, 但是到了第二天, 她又无怨无悔地早出晚归。

“老师们用自己的行动诠释了‘大爱’的含义。”校长郑科建非常佩服学校的老师, 他说, 郑州51中正是靠着老师们的“大爱”和奉献精神, 取得了骄人的成绩。

### 成绩

#### 以让人民满意为目标

今年, 在郑州市教育局评选“人民满意学校”民主评议先进单位的活动中, 51中以第六名的好成绩获得这一荣誉, 这是对郑州51中多年来努力办学的证明。“学校办的好坏, 学生和家长的评价最重要。”

近年来, 郑州51中的师生们通过勤奋和努力, 一直在追求进步。2005年中招总成绩名列郑州市直中学第13名, 2006年中考总成绩名列郑州市直中学第8名, 2007年总成绩名列郑州市直中学第5名。今年的中招考试成绩更是令人骄傲。学校共有576名初中毕业生, 其中有534人报考了普通高中, 有396人达到了省级示范性高中录取线以上, 上线率达到70%以上。其中, 达到郑州一中、郑州外国语学校、省实验中学、十一中等4所学校录取分数线的有121人。今年中考达到市级示范性高中录取线以上的考生有489人, 这就意味着有84%的毕业生能进入到省、市级示范性高中学习。另外, 学校还培养了一批优秀的体、音、美特长生, 共有30人被省市级示范性高中录取。学校已经连续7次获得了郑州市初中“教育教学质量先进单位”。

### 发展

#### 一切从新开始

发展是郑州51中的新课题, 说到发展, 就不能不说说一所新改制的学校——郑州市启智学校(原51中分校)。“启智”, 有两层寓意, 一是

启迪智慧培养未来, 二是希望她将来能成为教育界的一面旗帜。学校不仅继承了51中的优良传统, 还具有自己的教育特色: 尊重学生的个性特点, 着眼于学生终身良好思想道德与行为习惯的形成, 着眼于学生的全面发展, 建立以“激励”为中心的德育管理机制, 帮助学生树立自信, 激励学生战胜困难。

51中教师们的“大爱”和敬业奉献精神, 也同样影响了启智学校的老师们。不论对学生、对同事还是对他人, 启智学校的老师们都有爱心、包容心、理解心、同情心。学习上、生活上, 学生们都能得到老师无微不至的关怀。在启智学校, 每一个住校生的学习成绩比他们入校时都有很大提高。闫冠清同学入校时排名在100名左右, 通过两年的住校生活, 他已经稳居年级前3名, 每年都获得1000元左右的奖学金; 程翔同学入校时是年级的167名, 目前能稳居年级前50名, 还当上了学生会主席, 并且是校篮球队主力, 综合素养得到了大幅度的提高。韩梦珂、李瀚同学由入校时的落后局面分别转为班内的前10、前20名。2008年6月份郑州市期末调考这两个学生所在班的卷子, 总体成绩已经排到14个毕业班中的第二、第三名。

今年启智学校面向社会招生后, 有许多家长带着孩子到学校报名。面对众多家长希望让孩子享受优质教育资源的迫切愿望, 郑州启智学校在完成初步招生计划的基础上, 决定再扩大招收2个班。

新的开始, 是充满机遇与挑战的。郑州市启智学校以“质量求满意、求发展”为目标, 以满足人民群众对优质教育的需求为方向, 探索素质教育目标下的管理新思路 and 教学模式, 践行新理念, 造就新人才, 努力创办有特色的民办学校。我们有理由相信: 学校有一天会成为教育界的一面旗帜, 51中的教育教学成绩会一路辉煌!